
Referat af Borgerrådsmøde Nord 29. november 2021 

 

Til stede:  
Politidirektør Kirsten Dyrman  
Politiinspektør Brian Voss Olsen 
Juridisk konsulent Maria Martensen  
 
10 medlemmer af Borgerråd Nord. 1 medlem var forhindret i at deltage.  
 

Referent:  
Maria Martensen 
 

Sted:  
Randers Politistation 
 

1. Velkomst v/ politidirektør Kirsten Dyrman 
 
Kirsten Dyrman bød velkommen.  
 
Kirsten Dyrman takkede medlemmerne for deres interesse og deltagelse og forklarede kort om 
baggrunden for oprettelsen af borgerrådene i Østjyllands Politi. 
 
Kirsten Dyrman forklarede, at Østjyllands Politi vil være et politi i øjenhøjde, hvor især borgernes 
tryghed og sikkerhed samt ”det nære” politiarbejde er i fokus. Østjyllands Politi er til for borgerne, 
og vi ønsker at komme endnu tættere på dem. Østjyllands Politi vil gennem borgerrådene involvere 
medlemmerne i en åben dialog om politiets arbejde og medlemmernes oplevelse heraf, og hvor 
samspillet med medlemmerne gerne skal være med til at bringe borgerne endnu mere i centrum 
for vores arbejde.  
 

2. Baggrunden for oprettelse af borgerråd v/ politiinspektør Brian Voss Olsen 
 
Brian Voss Olsen fortalte om baggrunden for oprettelsen af borgerrådene, som er en del af 
handlingsplanen for ”Organisationskultur og god adfærd i Østjyllands Politi” fra 2018.  
 
Østjyllands Politis ønske med borgerrådene er at sætte fokus på borgernes møde med og 
forventninger til politiet. Vi inviterer derfor udvalgte borgere ind, så de kan dele deres oplevelser – 
gode såvel som dårlige – med politiet, og hvor vi kan lære af disse erfaringer og få mulighed for at 
målrette vores indsatser, hvorved vores arbejde i højere grad afspejler den virkelighed, som 
borgerne oplever.   
 



Brian Voss Olsen orienterede herefter kort om kravene til borgerrådenes medlemmer samt 
borgerrådenes sammensætning, herunder kravet om, at de enkelte medlemmer skal være bosat i 
kommunerne Randers, Norddjurs, Syddjurs eller Favrskov (fsva. Borgerråd Nord) og Aarhus, Odder 
eller Samsø (fsva. Borgerråd Syd).   
 
Brian Voss Olsen understregede, at borgerrådene kan komme med anbefalinger og forslag til 
Østjyllands Politi. Borgerrådene er ikke beslutningsdygtige i forhold til Østjyllands Politis 
dispositioner, ligesom rådene ikke kan komme med anbefalinger og forslag til løsninger af 
enkeltsager eller personsager.   
 

3. Præsentation af borgerrådets medlemmer via personlig præsentation og herunder 
motivation for deltagelse i borgerrådet 

 
Medlemmerne præsenterede sig selv og fortalte bl.a. om deres motivation for deltagelsen i 
Borgerråd Nord.  

 

4. Præsentation af udkast til vedtægter for borgerrådet v/ juridisk konsulent Maria 
Martensen og politiinspektør Brian Voss Olsen 

 
Medlemmerne havde modtaget udkast til vedtægter, som var fremsendt i forbindelse med 
mødeindkaldelsen.  
 
Maria Martensen gennemgik udkastet til vedtægterne, som efterfølgende blev drøftet med 
medlemmerne. 
 
Medlemmerne var enige om følgende bemærkninger til vedtægterne:  
 
Pkt. 2.3: Der bør være mulighed for genvalg af både formand og næstformand, således at disse, 
såfremt de genvælges, kan sidde i op til 2 år – frem for alene 1 år, som udkastet lægger op til.  
 
Pkt. 4.2: Perioden på 4 år som maksimum for medlemmernes deltagelse i borgerrådene bør skrives 
ud af vedtægterne.  
 
Pkt. 6.2: Det bør indføres, at i tilfælde af stemmelighed, tæller formandens stemme for to.  
 
Medlemmerne i Borgerråd Nord var positivt stemt for at mødes med Borgerråd Syd i forbindelse 
med det næste møde, hvorefter vedtægterne vil blive endeligt vedtaget.  
 
 

5. Valg af formand og næstformand 
 
Et medlem var interesseret i formandsposten og forklarede kort om sin motivation herfor. Der var 
ingen indvendinger fra de øvrige medlemmer, og medlemmet blev valgt som formand.  



 
Et medlem var interesseret i næstformandsposten og fortalte kort om sin motivation herfor. Der var 
ingen indvendinger fra de øvrige medlemmer, og der blev således valgt en næstformand.  
 
 

6. Drøftelse af indholdet, dagsorden og temaerne ved de fremtidige møder i borgerrådet 
 
Følgende forslag blev drøftet som kommende emner på dagsordenen:  

- Et tilbagevendende punkt på dagsordenen: ”Hvad rører der sig i områderne lige nu”; er der 
noget der går igen, det kunne f.eks. være svindlersager mod ældre eller lign. 

- Borgernes tryghed, herunder digital tryghed.  
- At inddrage relevante ”aktører” fra f.eks. lokalområderne på møderne – afhængigt af 

emnerne. 
- Politiets kommunikation - vigtigt at have noget på forskellige medier for at ramme flere 

målgrupper.  
 
Frekvensen for møderne blev drøftet. Medlemmerne ville gerne have kvartalsvise møder, og der var 
enighed om følgende fire datoer:  
 

- Onsdag d. 2. marts 2022, kl. 17.30.  
- Onsdag d. 1. juni 2022, kl. 17.30. 
- Onsdag d. 7. september 2022 kl. 17.30.  
- Onsdag d. 7. december 2022 kl. 17.30.  

 
Muligheden for at afholde borgerrådsmøderne på bl.a. Teams blev drøftet, idet corona udvikler sig 
for øjeblikket. Der var lidt for og imod denne løsning, hvorfor muligheden bliver drøftet konkret, 
når/hvis det bliver aktuelt.  
 
Medlemmernes anonymitet i mødereferaterne blev drøftet. Der var enighed om, at medlemmernes 
navne ikke skal fremgå af mødereferaterne.  
 
Brian Voss Olsen orienterede medlemmerne om, at et enkelt medie allerede har vist interesse for 
borgerrådenes arbejde. Når vi er kommet godt i gang med møderne, kan det drøftes, om formanden 
for borgerådet ønsker at blive interviewet af medierne. 
 
Det blev aftalt, at Maria Martensen sender en navneliste over Borgerråd Nord (e-mails og 
telefonnumre) ud til formanden.  
 
 

7. Dato for næste møde 
 
Borgerråd Nord ville gerne mødes med Borgerråd Syd til et ekstraordinært ”fællesmøde” evt. i 
februar måned, hvor vedtægterne kan vedtages endeligt. Østjyllands Politis kan i den forbindelse 
lave en samlet præsentation af organisationen.   



 

8. Eventuelt 
 
Intet yderligere. 
 
Brian Voss Olsen takkede for en god og konstruktiv aften.  
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